

# 第五届“寄语祖国 永怀初心”主题征文优秀作品选登

## 送考

琴岛学校 潘峰

每年高考前后,我都情不自禁回忆起1994年“送考”的难忘时光。

那一届是我比较满意的一拨学生,对他们参加高考,我感到坦然和自信。但是,在考英语的头天晚上,我却“突然”失眠了。

第二天下午,脑子昏昏沉沉的我乘电车去设在17中的考点。等了几辆电车,见人多便招手上了一辆小公共。可车到了黄台路,为等乘客,司机竟迟迟不肯发车。看表时间不多了,便索性下车“打的”,却没有一辆空车。

眼看跟学生讲好的时间到了,情急之下我拦下一辆摩托车央求道:“快快,把我送到17中,多少钱都行!”

我终于在考试前30分钟赶到了考点!学生们着急地围过来,我用手擦了几把脸上的汗,赶紧重复其实我上课已多次强调过的“答题技巧”;对个别平时常粗心的学生又单独进行了叮嘱……

预备铃响了。我觉得似乎还应该再为学生做点什么或是再说点什么,可时间已经不允许了。于是摆摆手说,“好了,去吧。Wish you success.(祝你们成功)。”

经过在我看来是漫长难耐的120分钟的“煎熬”,英语考试终于结束了。当一张张熟悉可爱又略显疲惫的脸出现在眼前的时候,我忽地涌动出一种难以表述的复杂情感。

## 我的科技梦“托举”中国梦

南京路小学

盛桂馨

金秋十月,迎来了祖国73岁华诞。如今,走向世界的中国,脚步更加坚定,信念更加顽强。

看,原子弹化成的蘑菇云;看,大不列颠尼亚号那远去的米字旗;看,神舟飞船漫步太空后留下的痕迹。我们不再停滞,这一切都因为有您温暖的胸膛和结实的手臂。

听,高楼大厦破土而出的乐音;听,车水马龙地和鸣;听,千家万户用笑声谱成的交响曲。我们不再消沉,这一切都因为有您开阔的胸怀和灵巧的手指。

日前,由本报与青岛市市南区老教育工作者协会联合举办的第五届“寄语祖国 永怀初心”主题征文活动圆满结束。老教师们纷纷拿起笔抒今追昔,感慨万千,抒发了爱党、爱国、爱校、爱学生的情怀。现将部分优秀作品刊登如下(排序不分先后)。

父亲是一名数学老师,数不清多少个夜晚挑灯备课,有多少汗水播撒在课堂,从风华正茂到双鬓染霜,从慷慨激昂到退休还乡,父亲一生的追求都是传播知识、传播做人的浩然正气、传播进取和希望,以培养祖国合格的接班人为己任,无怨无悔。

记得那是个生活艰苦的年代,冬天大雪纷飞极度寒冷,父亲总是在家翻箱倒柜,把冬天的暖衣送

时光荏苒,岁月如初,你是秋风,飒飒而来……

几十年前,我怀揣着美好的梦想,成为一名人民教师。用唇边的呢喃语言,去轻触一段流年,或精致,或平淡,清晰与昏暗,都只丰盈于半亩花田。

如今,我已步入老年,生活让我对人生、对往昔的教育生涯有了新的体悟。

手机响了,电话那头传来了母亲的声音:“闺女,我到家了。上午还在青岛,下午就回自己家了,坐飞机真快……”这是刚回到浙江老家的母亲给我报的平安。

前一阵子,把母亲接来青岛,带着她坐地铁,逛海边,走走上合峰会会址的周边景区,她乐得只会说:变了变了,我已经不记得原来的样子了。母亲第一次来青岛是上世纪末,她觉得这

## 倾尽丹心育桃李

24中学 孙蕾

给学生;家里的馒头包子一出锅,只要父亲在家,总是装好揣到怀里送给那些让他惦记的学生;操场上父亲和学生们一起打球奔跑,教工比赛,父亲一出场,学生的欢呼声震耳欲聋。

时光荏苒,岁月蹉跎,父亲八十多岁了,阿尔兹海默症让他失去了正常的思维,每年的教师节,早已年

## 永怀初心

琴岛学校 邓丽华

回想几十年教育教学生涯,我不后悔,我不迷茫,最美的青春,刻骨铭心的记忆,换来了一时的缘分、一生的思念、一世的牵挂。

在记忆的海洋里朝夕拾,尽管残缺、斑驳与依稀,却采撷了一张张纯真

## 乘上时代的“快车”

市实验小学 沈彩云

城市没什么好。这一次,老人家乐了,用她最淳朴的话语说出了对这座城市快速发展的赞叹与感慨。

是啊,改革开放40多年来,祖国发生了翻天覆地的变化。我国按照最新国际适航标准,自己设计、具有自主知识产权的C919大型客机已经飞上天。想去哪里,动动指头、

过半百的学生来看他时,父亲像孩子样高兴,有时还能喊起某个学生的名字。

子承父业,我也成为一名教师,也在教学生涯中践行了父亲的理念,珍惜教育中的每次遇见,让每一次遇见都是最好的安排。

又是一载流光溢彩,又是一季春华秋实,此刻我也圆满地“毕业”了,离开的是学校,永远心系的是教育。百年大计,教育为本,我们将坚守教育初心,做幸福的点灯人。

的笑容、一缕缕师生情怀,以及家长们的声声祝福与殷殷期盼,无愧于教师那一份责任和良知,一份自觉与担当。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”我已近古稀之年,将尽绵薄之力,当好社区志愿者,发挥共产党员和退休教师的余热,为祖国的二十大献礼!

刷刷屏就能搞定。

这一切的发展变化,得感谢那些永怀初心、努力奋斗的人们,感谢他们在科技席上的创新,让祖国立于世界潮头;感谢他们再次搭建丝绸之路,建立多元的经济圈,让祖国更加繁荣;感谢他们高瞻远瞩的谋划,带来城乡一片欣欣向荣;感谢他们时刻为人民谋利益,领着大众乘着时代的“快车”,奔向前方!

## 雨中的花伞

八大峡小学 贺彬

秋季的一个下午,学校组织学生看电影。电影散场时,外面下起了雨。我没带伞怎么办?思前想后,我决定回家的路上快步走去。

“老师,等一等——”我闻声回过头,见一个学生举着一把花伞向我跑来。是他,那个不会作文的孩子。他将花伞递到我手里,转身又跑了。望着远去的背影,我的思绪又回到了一年前。

那是刚接班不久,我让学生写作文,题目是《我们的教室》。当下面一段文字出现在我的眼前时,我真是哭笑不得。“我们的教室是四方形的。一进门,四周是

同学们,中间是黑板……”这是什么作文啊。我耐着性子给这个孩子指导了一番,可第二天交上来的并没有多大改进。

讲评课上,我指出了存在的问题,作为反面例子,我不点名地将这篇作文宣读了一遍。同学们听后都笑了起来,只有作者本人,坐在那里低头不语……

今天,在我孤独无助时,是这个我认定没出息的孩子给予了我无私的帮助。我突然感到自己是那么渺小。我想,明天,就明天,我要开始训练他,让他慢慢地飞起来,真正地张开翅膀飞起来。

## 致祖国 郑安江

从祖父酿的那坛老酒里,斟出寄存在唐诗宋词里的一泓月光。

清澈见底映出泰山、昆仑、雁荡、峨嵋起伏的轮廓,错落之间,噙一轮眼神,是那样深远。

一条大河,是祖传下来的一支长调,在父亲打铁烧旺的火焰中,起落的锤头叮当作响,锻打崭新的江山。

溅出的火星嵌成一枚枚颂辞。而它们的呈现,最终与那些伤痕和勋章叠合在一起。

咬紧牙关的人,习惯把生命这张弓拉满。

我们的母亲,一次次从秋天里背回金色的麦穗与年景,她长于植桑,养蚕,埋头织锦,其中一袭裁制成鲜艳的旗帜,在我们亮晶晶的仰望中,与朝霞一同冉冉升起。

## 老朽感喟

贵州路小学 赵晖

古稀鬓斑染苍颜,老朽感喟度暮年。杏苑常闻翘楚彰,故园久惜思缱绻。奋进浪吟情益壮,丹心报国志尤坚。谁晓羸老添愁绪,岁月流逝覆孽悬!

## 老师您好——教师节感怀

嘉峪关学校 王贻琦

九月好风光,金风送爽。我们的教师节,就在这一秋华斑斓的美好时光。

忆当年,您风华正茂,英姿飒爽。

绘就人间大美,畅享幸福时光。

几十年过去,您发已花白两鬓染霜。呕心沥血,育就了国家栋梁。

您——

像春兰那样:幽香、清雅;像夏荷那样:出淤泥而不染,濯清涟而不妖;像秋菊那样:风姿绰约,傲霜绽放;像冬梅那样:玉骨冰魂,历久弥香。

十年树木,百年树人!

您是春蚕,织就他们人生的道路;您是蜡炬,点亮他们实现梦想的希望;您是园丁,精心培育,桃李满天下;您是人类灵魂的工程师,铸就了——坚不可摧的中华民族的脊梁!为实现中华民族伟大复兴的中国梦,续写着辉煌的——壮丽篇章!

让我满怀深情地高呼一声:老师您好!向您致敬!